




Άρρηκτα δεµένη µε τις µυθικές

παραδόσεις και την πλούσια

διαδροµή της µέσα στο χρόνο,

κατοικηµένη από την απώτατη

αρχαιότητα, η «Πέλοπος νήσος» γοητεύει

όσους την επισκέπτονται. Eύφορες

εκτάσεις, καταπράσινες πλαγιές

και άγρια βράχια, δαντελωτές

ακρογιαλιές και αµµουδερές παραλίες,

γραφικά ποτάµια και µαγευτικά

σπήλαια συνθέτουν ένα εξαίσιο

τοπίο. Tην οµορφιά

της πελοποννησιακής

φύσης συµπληρώνουν

οι λαµπροί

αρχαιολογικοί χώροι,

τα επιβλητικά κάστρα

και πυργόσπιτα, οι ονοµαστές

µονές και εκκλησίες, οι ιστορικές κωµοπόλεις και οι παραδοσιακοί οικισµοί, 

τα θερινά και χειµερινά τουριστικά κέντρα.
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I Σ T O P I K H  T A Y T O T H T A

Kατοικηµένη από τους Παλαιολιθικούς Xρόνους, η Aργο-
λίδα υπήρξε σε όλη την αρχαιότητα ένα από τα σηµαντικό-
τερα κέντρα της Πελοποννήσου, µε αποκορύφωµα την Eποχή
του Xαλκού, όταν άκµασαν οι «πολύχρυσες» Mυκήνες. Στα
κατοπινά χρόνια η περιοχή αναστατώθηκε από µετανα-
στευτικές κινήσεις, ενώ το Άργος εξελίχθηκε τελικά σε δω-
ρικό κέντρο. Kατά τη διάρκεια των Eλληνιστικών Xρόνων
ιδιαίτερη ακτινοβολία απέκτησε το Aσκληπιείο, θεραπευτικό
κέντρο στην Eπίδαυρο. Tο 146 π.X. η Aργολίδα κυριεύτηκε
από τους Pωµαίους και γνώρισε περίοδο παρακµής. Tη Bυ-
ζαντινή Eποχή ανήκε στο Θέµα της Πελοποννήσου και στις
αρχές του 13ου αι. καταλήφθηκε από τους Φράγκους. Έκτοτε
ακολούθησε την ιστορική πορεία της υπόλοιπης Πελοπον-
νήσου.

Nαύπλιο ☎ 27520

H πρωτεύουσα του νοµού χτίστηκε, σύµφωνα µε τη µυθολογία,
από το Nαύπλιο, γιο του Ποσειδώνα και της ∆αναΐδας Aµυ-
µώνης. Kατοικηµένη από την Προϊστορική Eποχή, πήρε µέρος
στην Aργοναυτική Eκστρατεία. Παρέµεινε ανεξάρτητη και ακ-
µαία ώς τον 7ο αι. π.X., όταν καταστράφηκε από τους Aργείους.
Στα Eλληνιστικά Xρόνια δηµιουργήθηκε ξανά ένας αξιόλογος
συνοικισµός και οχυρώθηκε ο λόφος της Aκροναυπλίας. Tη
Pωµαϊκή Eποχή παρήκµασε, ενώ τη Bυζαντινή γνώρισε νέα
περίοδο ακµής. Περιήλθε στους Φράγκους (από το 1210),
στους Eνετούς (από το 1377) και αργότερα στους Tούρκους
(1540). Eπί Tουρκοκρατίας (16ος-17ος αι.) υπήρξε πρωτεύ-
ουσα του Mοριά. Oι κάτοικοι πήραν µέρος στον Aγώνα του
1821. Mε την απελευθέρωση, το 1828, το Nαύπλιο, όπου εγκα-
ταστάθηκε η κυβέρνηση του Iωάννη Kαποδίστρια, έγινε πρω-
τεύουσα του νεοσύστατου ελληνικού κράτους. Tο σύγχρονο
Nαύπλιο είναι από τις πιο όµορφες πόλεις της Eλλάδας, µε νε-
οκλασικά κτίρια, παλαιές εκκλησίες, ιστορικές πλατείες, κάτω
από το βαρύ όγκο του Παλαµηδιού, κατά µήκος της παραλίας,
µπροστά στο Mπούρτζι – το νησάκι-φρούριο. Έχει 13.822 κα-
τοίκους. Aπέχει 148 χλµ N∆ από την Aθήνα.

AΞIOΘEATA
❖ TO ΠAΛAMH∆I (τηλ. 28036). Tο φηµισµένο κάστρο, που στε-

φανώνει την πόλη του Nαυπλίου, είναι χτισµένο σε ψηλό λόφο
(υψόµετρο 216), ανατολικά της Aκροναυπλίας. Aποτελείται
από οκτώ προµαχώνες περιτριγυρισµένους από τείχη. O από-
κρηµνος λόφος οχυρώθηκε πρώτη φορά από τους Eνετούς

κατά τη διάρκεια της B΄ Eνετοκρατίας (αρχές 18ου αι.). Tο Πα-
λαµήδι καταλήφθηκε το 1715 από τους Tούρκους και το 1822
από τους Έλληνες. Iδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν η εκ-
κλησία του Aγίου Aνδρέα στον οµώνυµο προµαχώνα και η φυ-
λακή του Kολοκοτρώνη στον προµαχώνα «Mιλτιάδη».

❖ H AKPONAYΠΛIA. Tα πρώτα οχυρωµατικά έργα στην από-
κρηµνη χερσόνησο (µήκος 900 µ., πλάτος 400 µ. και υψό-
µετρο 45) πραγµατοποιήθηκαν από τους Aργείους τον 6ο-5ο
αι. π.X. Oι οχυρώσεις αυτές ενισχύθηκαν από τους Bυζαντι-
νούς, τους Φράγκους και τους Eνετούς. Oι Tούρκοι κατέ-
λαβαν την Aκροναυπλία το 1540 και την ονόµασαν Iτς Kαλέ
(εσωτερικό φρούριο). Tο φρούριο παρέµεινε σε πολεµική ετοι-
µότητα ώς την Eπανάσταση του 1821. H Aκροναυπλία πέρασε
στα χέρια των επαναστατηµένων Eλλήνων το Nοέµβριο του
1822. Eπί Kαποδίστρια οικοδοµήθηκαν στο φρούριο στρα-
τιωτικό νοσοκοµείο και εκκλησία, ενώ επί Όθωνα πραγµατο-
ποιήθηκαν επισκευές. Στο φρούριο της Aκροναυπλίας φυλα-
κίστηκαν το 1831 ο Πετρόµπεης Mαυροµιχάλης και το 1833
ο Θεόδωρος Kολοκοτρώνης. Eπί Γεωργίου A΄ η Aκροναυπλία
µετασκευάστηκε σε στρατώνα και στρατιωτική φυλακή. Aπό
το 1936 ώς και τα πρώτα µεταπολεµικά χρόνια φυλακίζονταν
στην Aκροναυπλία πολιτικοί κρατούµενοι.

❖ TO MΠOYPTZI. Tο νησάκι στην είσοδο του λιµανιού του Nαυ-
πλίου οχυρώθηκε πρώτη φορά κατά τη διάρκεια της A΄ Eνε-
τοκρατίας (1389-1540). Tο κάστρο καταλήφθηκε από τους
Tούρκους το 1715 και από τους Έλληνες το 1822. Mετά την
ίδρυση του νέου ελληνικού κράτους το Mπούρτζι υπήρξε τόπος
διαµονής των δηµίων που υπηρετούσαν στις φυλακές του Nαυ-
πλίου, στα δε µεταπολεµικά χρόνια αποτέλεσε τουριστικό κέ-
ντρο. Λάντζες συνδέουν το νησάκι µε το λιµάνι του Nαυπλίου.

❖ H ΠΛATEIA ΣYNTAΓMATOΣ. Θυµίζει ιταλική «πιάτσα». Θα
δείτε δύο παραδοσιακά τουρκικά τζαµιά. Στο ένα στεγάστηκε
το πρώτο Aλληλοδιδακτικό Σχολείο, ενώ στο άλλο συνεδρίαζε
η πρώτη Bουλή των Eλλήνων.

❖ H EKKΛHΣIA TOY AΓIOY ΣΠYPI∆ΩNA. Iδρύθηκε το 1702 και
έγινε γνωστή εξαιτίας της δολοφονίας (1831) του πρώτου κυ-
βερνήτη της Eλλάδας, Iωάννη Kαποδίστρια (στον τοίχο της εκ-
κλησίας θα δείτε το σηµάδι από τη δολοφονική σφαίρα, που
προστατεύεται µε γυάλινη προθήκη).

❖ H EKKΛHΣIA TOY AΓIOY ΓEΩPΓIOY (µητρόπολη). Xτίστηκε
από τους Eνετούς στις αρχές του 16ου αι. και στο εσωτερικό
διακοσµήθηκε µε αγιογραφίες και εικόνες (αντίγραφα έργων
µεγάλων ιταλών ζωγράφων), από τις οποίες διατηρείται µία,
αντίγραφο του «Mυστικού ∆είπνου» του Λεονάρντο ντα Bίντσι.

❖ OI EKKΛHΣIEΣ TOY AΓIOY NIKOΛAOY, που ιδρύθηκε από
τον Aυγουστίνο Σαγρέδο το 1713, THΣ ΓENNHΣHΣ THΣ ΘEO-
TOKOY (πίσω από το Aρχαιολογικό Mουσείο) – δίπλα θα δείτε
την εικόνα και την ελιά µε τα καρφιά, τόπο όπου µαρτύρησε

EKTAΣH: 2.214 τ. χλµ ññ  ΠΛHΘYΣMOΣ: 105.770

Oι αξιόλογοι αρχαιολογικοί χώροι της Tίρυνθας, των Mυκηνών, του Άργους και της Eπι-

δαύρου, το ιστορικό και κοσµοπολίτικο Nαύπλιο αποτελούν τους σηµαντικότερους πόλους

έλξης του νοµού. Aπό την άλλη πλευρά, η προνοµιακή θέση της Aργολίδας, λόγω της κο-

ντινής απόστασης από την Aθήνα, κάνει όλον το νοµό προσιτό ακόµη και για µονοήµερη

επίσκεψη. Tο καλοκαίρι πολυπληθείς είναι οι επισκέπτες των γραφικών παραθαλάσσιων

οικισµών και του Φεστιβάλ Eπιδαύρου. H Aργολίδα βρέχεται από τον Aργολικό και το Σαρωνικό κόλπο. Kατά την πα-

ραµονή σας σε κάποιο παραλιακό θέρετρο του νοµού (Tολό, Πόρτο Xέλι, Eρµιόνη, Θερµησία, Nέα και Παλαιά Eπί-

δαυρος κ.ά.) έχετε τη δυνατότητα να επισκεφθείτε και τα νησιά του Aργοσαρωνικού (Πόρος, Ύδρα, Σπέτσες κ.ά.).

Πρωτεύουσα του νοµού είναι το γραφικό, παραδοσιακό Nαύπλιο. O νοµός έχει αναπτυγµένη τουριστική υποδοµή και

πυκνή συγκοινωνιακή σύνδεση. H Aργολίδα συνορεύει προς B µε την Kορινθία, προς A µε την Aττική, προς ∆ και N

µε την Aρκαδία, ενώ N βρέχεται από τον Aργολικό και NA από το Σαρωνικό κόλπο.
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